

国际奥委会宣布

禁止俄罗斯参加平昌冬奥会

俄罗斯无缘平昌冬奥

北京时间12月6日凌晨，国际奥委会在瑞士洛桑召开的会议上投票决定，禁止俄罗斯参加2018年2月在韩国平昌举行的冬奥会，但仍将允许俄罗斯运动员在“严格的条件下”以个人名义参加平昌冬奥会。几乎在同一时间，俄罗斯官方表态接受这一决定，不会为此抵制平昌冬奥会。

为了讨论是否允许俄罗斯参加平昌冬奥会的资格问题，国际奥委会执委会于12月5日和6日在瑞士洛桑连续两天召开会议，先后听取了国际奥委会主席巴赫、夏季体育项目和冬季体育项目国际联盟负责人以及世界反兴奋剂机构的相关报告。俄罗斯奥委会主席亚历山大·茹科夫，独立的世界反兴奋剂委员会代表维塔利·斯米尔诺夫以及两届世界冠军得主叶芙金妮娅·梅德维杰娃也出席了会议。最终国际奥委会执委会决定，禁止俄罗斯以国家名义参加明年2月在韩国平昌举行的冬奥会，但是能自证清白的俄罗斯运动员可以在奥林匹克旗帜的率领下，以中立的个人身份参赛。

这些清白的参赛运动员将被称为“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”，在平昌冬奥会上，伴随他们出现的将是国际

奥委会会旗、国际奥委会会歌，这意味着俄罗斯的国旗和国歌都不会出现在平昌冬奥会的赛场上，俄罗斯运动员获得的任何奖牌也不属于俄罗斯。

这一对俄罗斯的“终极”处罚，在正式宣布前已被传得沸沸扬扬。2016年7月和12月世界反兴奋剂机构发布了报告，称该“计划”始于2011年，超过1000名运动员参与其中，涉及2012年伦敦奥运会和2014年索契冬奥会。国际奥委会表示他们别无选择，只能颁布全面禁令。

值得一提的是俄罗斯总统普京的态度。人们一度认为向来强硬的他会为此抵制冬奥会，拒绝让运动员以个人名义参赛，但他的发言人佩斯科夫在莫斯科表态：“这不在我们的考虑中。即便运动员们被迫以个人名义参赛，我们也不会抵制。”

中国花滑或迎利好?

平昌冬奥会将没有“俄罗斯”，这一消息对于中国选手来说最明显的一项是，花样滑冰可以“借点光”。

根据奥委会的声明，来自俄罗斯的运动员必须接受特殊调查查明清白之身后才可能亮相平昌冬奥会，但他们只能穿着代表中立的服装（没有任何俄罗斯标志）以个人名义出战。无论俄罗斯运动员获得多少枚奖牌，官方纪录中显示俄罗斯奖牌数为0。值得一提的是，该声明正好在本赛季花样滑冰大奖赛总决赛前一天发布。俄罗斯还派出了女单夺冠热门梅德韦迪娃来到洛桑，但她在大会上的申诉演讲并没能打动国际奥委会，后者还是做出了最严苛的处罚决定。梅德韦迪娃透露：“我很失望，我

相信我们许多运动员都有着相同的心情。”

虽然俄罗斯官方已经表态将不会抵制冬奥会，不过俄罗斯的运动员向来团结，他们自己会如何应对还是未知数。再言之，即便经过最严苛的考验征战冬奥会，运动员的情绪会如何也很难预料。花样滑冰是俄罗斯的强势项目，花滑团体和女单项目上有冲击金牌可能，其双人甚至男单亦具有冲牌实力。中国双人滑隋文静/韩聪奥运登顶的最大障碍是塔拉索娃/莫洛佐夫、斯托波娃/克里莫夫。当然，要在平昌奥运有所作为，任何人都先要亮出自己的最佳水准，才可能脱颖而出。

晚综



国际奥委会主席巴赫

体育播报

体坛风云人物候选名单公布 孙杨丁宁各自领衔



丁宁(资料图片)

2017 CCTV 体坛风云人物年度评选初评工作日前已正式启动，全部153名候选人名单于12月5日揭晓。孙杨、巩立姣、苏炳添等名将分别入围各自奖项的初评范围。12月19日，各奖项前5名、共50名的提名奖名单将正式对外公布。总评投票将于2018年1月20日进行，当晚还将在北京举行2017年体坛风云人物年度评选颁奖盛典，现场揭晓全部奖项的最终获得者。

在初评候选的153人名单中，孙杨、苏炳添等名将领衔年度最佳男运动员名单，丁宁、朱婷等也入选年度最佳女运动员名单。中国女排、中国跳水队、中国花游队、中国男子国际象棋队等进入了年度最佳团队的评选范围，而在年度最佳组合的名单中，隋文静/韩聪、任茜/司雅杰、中国田径男子4×100米接力组合等都赫然在列。孙颖莎、覃海洋等年轻选手将会加入年度最佳新人奖的角逐。在年度最佳教练员的榜单中则可以看到郎平、徐国义等的名字。来自体育界、媒体界、产业界及学者界的近500名初评评委将对初评入围10个奖项的这些候选者进行投票，推举出各奖项提名获得者，提名奖将于本月下旬揭晓。 据《北京青年报》

曼城、国米、巴萨、马竞联赛保持不败有何诀窍

帅持金刚钻 将配必杀技

随着12月到来，欧洲各大主流联赛迎来了争冠和保级道路上第一个重要节点，近期多场强强对话的结果很有可能对赛季末的排名产生重要影响；同时穿插于联赛进程中的杯赛和国际比赛日，也给各支队伍增添了不小的压力。但即便在这样密集而又艰苦的赛程中，英超的曼城、意甲的国际米兰以及同在西甲的巴塞罗那和马德里竞技四支球队依然在各自联赛中保持着不败纪录。相比于其他球队，他们究竟有何过人之处，能让自己始终立于不败之地呢？

有效的战术布置

一个对联赛环境及对手特点了然于胸的主教练，能为球队制定出更加有效的战术。上述四队能在联赛中保持不败，四位主帅起到了关键的作用。

若是细细分析便不难发现，这四支队伍的教练可以分为两种不同类型，其中国米教头斯帕莱蒂和巴萨主帅巴尔韦德属于不折不扣的“老江湖”。斯帕莱蒂曾先后在恩波利、桑普多利亚、罗马等多支意甲球队执教，对于意甲的情况

可谓“烂熟于胸”，所以能根据对手的情况快速制定出准确的战术安排，为球队不断带来胜利。而巴萨主帅巴尔韦德尽管名气不及前任恩里克，但凭借之前在西班牙人、比利亚雷尔和毕尔巴鄂竞技等队积累下来的丰富经验，他自然知道球队应如何在西班牙联赛中赢球。

相比之下，西蒙尼和瓜迪奥拉凭借球员时代积累的判断力和过人的学习适应能力，依然能对对手变化做出有效应对，并让球员快速领会自己的战术意图，用自成一派的方式带领球队走向胜利。

强大的执行能力

尽管这四队的风格打法不尽相同，但场上的11位球员都能忠实执行教练布置的战术，完成应该完成的任务。强大的战术执行力，也是四队保持不败的关键因素。

以马竞为例，在2013~2014赛季率队问鼎联赛冠军后的多个赛季中，马竞始终将定位球进攻作为主打战术之一，不论球员如何更迭，对于这一战术的执行力却从未减弱过。毫不夸张地说，球

员对于战术的深刻领悟和坚决贯彻，是马竞等球队在本赛季立于不败之地的主要基石。

不灭的求胜欲望

在英超第15轮中，曼城凭借大卫·席尔瓦在第83分钟的进球，主场击败了西汉姆联，就在一周之前，当“蓝月军团”在伊蒂哈德球场与南安普顿鏖战到第95分钟还难分胜负时，斯特林用一脚弧线球为主队打开了胜利之门；而在本赛季意甲的首回合“米兰德比”中，国米也是凭借伊卡尔迪最后时刻进球“绝杀”AC米兰的，加上永不放弃的巴萨和以铁血著称的马竞，这种由强烈的求胜欲望所带来的“精神力”，正逐渐成为这些球队在场上的又一个“必杀技”。

当然，本赛季欧洲五大联赛刚刚过了三分之一，现在断言目前保持不败的几支队伍在赛季末能够取得理想的成绩显然为时过早。但不可否认，曼城、国米、巴萨和马竞这四支队伍已经用他们的实际行动向世人宣告自己有一颗“追求胜利的心”。 据《新民晚报》

科比短片 入围奥斯卡



科比虽然退役了，但“跨界”收获更大。北京时间12月5日美国电影艺术与科学学院宣布，由科比创作并亲自配音叙述的动画短片《亲爱的篮球》入围第90届奥斯卡“最佳动画短片奖”最终十强。

这部《亲爱的篮球》灵感来自于科比写于2015年的同名诗歌，整个短片围绕着科比的诗歌，辅以他从孩童成长为一代篮球巨星的画面。该片于2017年翠贝卡电影节首映，刚登上银幕就获得了各界的热议。在拿过NBA总冠军、MVP之后，科比有可能捧一次奥斯卡的小金人，颇有意思。 晚综